

HÉTFOI NAPLO

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 15000 K, félévre 7500 K. Jugoszláviában: egy példány ára 5 dinár

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rökk Szilárd utca 3. szám
Telefon: József 8-96
Vasárnap este József 62-35

...sed avenam non

A külföldi kölesön folyósításától még nagy idő választ el. Még számtalan retorján kell keresztül mennie a terveknek, a szándékoknak, az elhatározásoknak, amíg oda jutunk, hogy az ország talpraállításához meckapjuk a külföldi erkölcsön bizalmat és ennek gyakorlati, anyagi eredményeit. Ma még csak általános, durva kontúrokból bontakozik ki a külföldi kölesön lehetőség, maga a pénzügyminiszter se tudott különösebb konkrétumokat mondani a közvélemény hamis hírbíreinek leveztelésére.

Mindezek dacára azonban a legérzékenyebb szelénográf a tőzsde máris reagál a hírekre s a közeli napokban olyan pánik lett uralkodóvá a tőzsdén, mely főleg a kis existenciákat garmadával döntötte halomra.

A tőzsde teljesen indokolatlan és hazug híreknek felelő megmozdulására eszünkbe jut az 1741 szeptember 11-iki pozsonyi országgyűlés, ahol a lelkesültség kitörése életünket és vérünket" ajánlotta fel a hon megmentésére, de "a zabunkat", az ország természetét nem.

Alig hetekkel előbb politikai, gazdasági nyilatkozatok hangoztattak el amelyek azt bizonyították, hogy a külföldi kölesnőre szükség van. Vajon miként képzeltek ezt? Úgy-e, hogy a külföld pénzét áldozza anélkül, hogy nekünk is áldozatot kellene hoznunk? Úgy képzeltek el, mint a pozsonyi országgyűlés urai: életünket és vérünket", hangoskodó jelszavainkat dobjuk a serpenyőbe, de "a zabunkat", értékeinket nem kell áldozatul hoznunk?

Nem vagyunk elzárva a kormány pénzügyi politikájától. Evekkel előbb hangoztattuk, amire a pénzügyi kormány most ébred, hogy fozedzen papirkoránánkól aranyfedekeket kell teaurizálnunk komoly befektetésekkel. Akkor ez a teoria álmódzásnak látszott, ma pedig a külföldi szaktekintélyvel szemlénk vetik, hogy engedjük tényleg elshahni az éveket felettünk. Ezt a mulasztást bótólnunk kell. Pótolnunk kell nem felelősségre vonással, nem szemrehányásokkal, nem sörrett ambúciók "haragszomrod" játékával, de munkával és áldozatokkal.

Ne arról vitatkozunk ma, kit terhel a multért a felelősség, ne akarjunk új mátyrokat teremteni, meg ebből máris bőséges tultermenésünk van a politikában, hanem lássunk most a tizenkettedik órában a komoly munkához.

Ma előttünk áll a való: a külföld megnyitkozó bizalma, mely kezét nyújtja felénk. Az azon gondolkozunk, hogy milyen szertartások közt fogadjuk el a segítő kezét, hanem nyilvánvalóan becsületlen nyíltsággal és amit kapunk, azt használjuk fel a mi előzők gyarmatisára s pótlólag hiányokat áldozatosságunk. Ne életünk és vérünket, ne jelszavainkat, de zabunkat, munkánkat, természetünket, vigyék immár a nemzet oltárára, hogy azon felgyulhasson áldozatosságunk lángja, a szebb jövő hainalhasadása.

Bethlen István gróf vasárnap délután Párisba utazott

A népszövetség tanácsa, — mint ismeretes, — a közeli napokban dönt a magyar kölesről, amely a londoni tárgyalások tervei alapján kerül a népszövetség tanácsa elé. Kállay Tibor pénzügyminiszter, Schober Béla társaságában már pénteken este Párisba utazott.

Bethlen István gróf miniszterelnök Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, gróf Khuen-Héderváry Sándor követségi tanácsos, Rosty Ferenc követségi attaché és Angyán Béla miniszteri tanácsos, saj-

tófőnök kíséretében vasárnap délután a 2 óra 40 perckor induló bécsi gyorsvonattal utazott Párisba.

A pályaudvaron megjelentek a miniszterelnök üdvözlésére Rakovszky Iván belügyminiszter, Nagy Emil dr. igazságügyi miniszter, több egységspárti képviselő és néhány újságíró. A miniszterelnök a vonat indulása előtt fesztelen kedéllyességgel elbeszélgetett az üdvözlésére megjelentekkel. Kijelentette, hogy a legnagyobb bizalommal tekint párisi útja elé és bízik abban, hogy a párisi tárgyalások eloszlatják azokat a hamis híreket,

amelyek a külföldi kölesön kapcsán az utóbbi napokban elterjedtek s amelyek a tőzsdén is helytelen megmozdulást idéztek elő.

Az angolországi választások eredménye a miniszterelnök szorinál alighanem változást idéz elő Anglia politikájában. Bizik azonban abban, hogy Magyarországra ez a változás nem fogja rossz irányban éreztetni a hatását.

Kövessal a vonat indulása előtt a miniszterelnök és kísérete jókedűen búcsuzott el az itthon maradóktól. Bethlen István gróf az ablakból is mosolyogva intett: — A viszontlátásra.

Középeuropa határán Magyarország képviseli a nyugati kultúrát

Apponyi Albert gróf beszámolt amerikai útja eredményéről

Gróf Apponyi Albert vasárnap délelőtt szamolt be a parlament delegációs termében a Magyar Küllégi Társaság és Magyar Amerikai Társaság előtt amerikai útjáról. A Küllégi Társaság alelnökének megnyitói szavai után a közönség lelkes óvációj közbén gróf Apponyi Albert emelkedett szólásra.

Előadásában ismertette azt a mozgalmat, amelynek eredménye volt az a meghívás is, mely lehetővé tette, hogy az amerikai közvéleményt Középeuropa helyzetével megismertesse. Elmondotta Apponyi, hogy hatheti amerikai tartózkodása alatt harminchárom beszédet mondott, Jólésően állapította meg, hogy Amerikában Magyarország iránt nagyobb érdeklődést tapasztalt, mint remélte. Egyes helyeken egyenesen kérték, hogy Magyarországrról beszéljen. Ilymódon alkalma volt Magyarország helyzetével kimerítően foglalkozni.

— Kifejtettem, — mondotta Apponyi, — hogy ámbár hazánk számszerűleg csekély lakossággal bír, mégis földrajzi helyzetével fogva igen fontos tényező Középeuropában, mert

Közép-Európa határán egyedül Magyarország képviseli a nyugati kultúrát és annak expanzív erejét.

Magyarország megcsonkításával és összeomlásával azonban az alacsonyabb keleti kultúra-típus nyomult elő Európa közepébe. Ez a beállitás a hallgatóság figyelmét teljesen megkapta és ezt teljesen elismerték.

— Összehasonlítottam a békeszerződések által teremtetit Európát az előbbi Európával, s kimutattam, hogy a háború utáni Európa konstrukciója sokkal több hibát tartalmaz, mint a háború előtti Európa: a militarizmus ma uralkodóbb, mint valaha s ez a békeszerződések legpregnansabb kritikája. Felvetettem a kérdést, hogy

Amerika vállalja-e a felelősséget azért, hogy amiért küzdött, annak épp az ellenkezője éressék el.

— Rámutattam arra is, hogy ma mindenütt diktatúrákat és bizonytalanságokat látunk.

A békeszerződések, amelyek a népek akaratára ellenére alkotottak, a legjobb akciókészséget adják a reakció számára.

Ezeket a fejtegetéseimet rendkívül

nagy figyelemmel hallgatták és nagy megértéssel fogadták. — Magyarországi közgazdasági helyzetével kapcsolatban rámutattam arra, hogy

nyugatról kelet felé indulva Magyarország és annak városa az utolsó stáció, ahol a vállalkozás lábát megvetheti, mert teljesen nyugati berendezkedést kap, nyugati kormányzatot, bár ró hatalmat, üzleti morált és kereskedelmi mentalitást, úgy, hogy minden kereskedelmi vállalkozásnak, mely lábát a közeli keleten meg akarja vetni, csak Budapest lehet a kiinduló pontja.

— Newyorkban egy eseh-szóvala egyetemi tanárral szemben vita estély keretében azt fejtettem ki, hogy

a trianoni béke minden jogász, etnográfiai s általában minden politikai konstrukciónak az arculatcsapását jelenti.

— Kanadában azt igyekeztem kimutatni, hogy a két angolul beszélő nagy nemzetek, Amerikának és Angliának együtt kell működnie az emberi haladás érdekében. Ebben szövetségsekben van szűkségük és Keleteurópában nem találhatnak erre más államot, mint éppen Magyarországot.

Végül elmondotta gróf Apponyi Albert, hogy attól fél, hogy az ellenkező, amely amerikai tartózkodása alatt felénk és gyenge volt, most fog megindulni, úgy, hogy gondoskodni kell ennek ellensúlyozásáról. Az amerikai magyarsággal való érintkezéséről megemlítette, hogy ez igen szívélyes volt és míg az emigránsok hatása alatt álló magyarság is tartózkodott attól, hogy akcióját megvárja. Azt hiszi, hogy az amerikai magyarságban is sikerült megerősíteni azt a meggyőződést, hogy

az ellenzékiség nem kivitelezhető.

kifelé csak egy célunk lehet, hogy Magyarországnak tiszteletet szerezünk.

Apponyi Albert grófot előadását végén felállva percekig ünnepelte a közönség.

A szombati és vasárnapi magánforgalom

a kettős ünnep alatt gyengén bontakozott ki. A spekuláció még mindig nincsen tisztában, hogy azok, akik a tőzsdére befolyást gyakorolnak, tulajdonképpen mit terveznek. A külső piacon mind a napról-napra drágul, egyedül a tőzsdéi értékek nem tudják átértékelési folyamataikat zavartalanul megcsinálni. Kötés nem igen fordult elő. A két ünnep magánforgalmáról a következő faxációs árfolyamokat említjük fel: Magyar hitel 590.000, Osztrák hitel 148.000, Szárg 590.000, Réma 102.990, Államvasút 400.000, Cukor 2.350.000, Ganz-Danubius 4.700.000, Ganz villamos 2.150.000, Kereskedelmi bank 1.200.000, Köszén 2.450.000, Schlick 110.000, Georgia 560.000, Nova 130.000.

A belügyminiszter szabályozta az egyesített vármegyéek autonómiáját

A közigazgatásilag ideiglenesen egyesített és a területükben megesonkított vármegyéek új szervezetről a belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyet Abau-Torna, Arad, Bács-Bodrog, Baranya, Békés, Bereg, Bihar, Borsod, Csanád, Szegvár, Esztergom, Gömör-Kisbuda, Győr, Hont, Komárom, Moson, Nógrád, Sopron, Szabolcs, Szatmár, Torontál, Ung, Vas, Zala és Zemplén vármegyéek közönségéhez intézett.

A rendeletet a miniszter a közigazgatásban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak létszámának csökkentéséről szóló 1923. évi XXXV. tc-ben nyert felhatalmazás alapján hozta ki. E törvény egyes vármegyéek külön szervezeti és külön közigazgatási megszűntetési és új vármegyéket megillető hatósági feladatokat ezután az ideiglenesen egyesített vármegyéek közös szervei látják el.

A törvényhatósági bizottsági tagok létszámára és a tagsági jogosultság megállapítására vonatkozó rendelkezéseket megfelelően alkalmazni kell azokra a vármegyékre is, amelyek közigazgatásilag nem egyesültek, de területükben megesonkultak. A rendelkezéseknek megfelelően a választott és a legutóbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékét ezekben a vármegyéekben is haladéktalanul újra kell megállapítani.

A birodalmi gyűlés megszavazta a felhatalmazási törvényt

A Marx-kormány hivatalba lépésének első tényleges volt a felhatalmazási törvény megszavaztatása. Mint ismeretes, a birodalmi tanács a felhatalmazási törvényt már előbb megadta. Mint Berlinből jelentik, a birodalmi gyűlés is elfogadta a javaslatot. A birodalmi gyűlésen végbement névszerinti szavazásban 332 szavazatot bírtak le. A törvény mellett 313, ellene 18 képviselő szavazott. Egy képviselő tartózkodott a szavazástól. A törvényjavaslatot tehát elfogadták.

A felhatalmazási törvény elfogadása után a Ház megszavazta a birodalmi választói jog reformjáról szóló javaslatot. A német nemzeteknek a szavazási kénszerre vonatkozó javaslatát 207 szavazattal 79 ellen elvetették. Az elnököt megbízták, hogy a legközelebbi ülést hívja össze, és annak naprendjét állapítsa meg.

A felhatalmazási törvény ellen a kommunisták, a független szociálisok és a bajor parasztszövetség tagjai szavaztak. A német nemzetek a terebren maradtak, de nem szavaztak, szintúgy a szociálisok is.

Berlini lapok jelentése szerint a centrum tegnap Marx birodalmi kancellár helyébe Fehrenbach dr. volt birodalmi kancellárt választotta meg elnöké. Fehrenbach a választást elfogadta.

Düsseldorfból jelentik: Ma közölték, hogy 192 kiutasítási parancsot visszavontak, 79 esetben pedig a büntetés megkezdésének elhalasztását engedélyezték.

Berlinből jelentik: A devizafolyamok szombaton változatlanok maradtak. A dollár 4190 milliárd marka volt.

Popovics Sándor az új Jegybankról és a párisi tárgyalásokról

A Hétfői Napló munkatársa a Párizsi-utca előtt beszélgetést folytatott Popovics Sándorral, az Allami Jegyintézet lemondott elnökével és megkérdezte, hogy hogy fog kialakulni a tervezett jegybank. Popovics kérdéseinkre a következőket mondotta:

— A részvénytársasági alapon létesítendő jegybank első és főfeladata a nyújtandó külföldi kölcsönök, mert a londoni tárgyalásokon kifejezetten kijelentették, hogy ragaszkodnak ahhoz, hogy az állam a jövőben ne vegye igénybe a bankörpést és a jegyintézeti előlegeket. Az új jegybank tehát az államtól teljesen független szerv lesz. Hogy ez hogy és miképpen fog kialakulni, arra nevez ma még pontos adatokat nem adhatok. Hiszen az egész komplexum most fog előtérni Párizsban, ahol a Népszövetség tanácsa fog a magyar kölcsön ügyében véleményes dönteni.

Megkérdeztük Popovicsot, hogy az új bank alapítójára és személni beosztására nézve történet-e már valamelyes intézkedés?

Popovics a következőket mondotta: — Sem az alapítóke nagyszámára, sem pedig személyi vonatkozásokban nemcsak, hogy döntés nincs, de a dolgot még annyiára nem értjük részletek tárgyalására, hogy ezekre még csak nem is aondolhatunk.

Arra a megjegyzésünkre, hogy bizonyára a kegyelmes ur lesz az új jegybank elnöke, mosolyogva válaszolta Popovics: — Ugyan ugyan... mit lehet tudni!

Beruházási kölcsönre van szükség az ország talpraállításához

Beck Lajos nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata a kölcsönről

Munkatársunk a külföldi kölcsön körül felmerült kérdésekben Beck Lajos v. államtitkár — nemzetgyűlési képviselőhöz fordult levelezés útján a kérdésekről, aki eztívezek óta foglalkozik pénzügyi kérdésekkel s aki a Wekerle-kormány idején a pénzügyi bizottság elnöke volt.

Beck Lajos érdeklődésünkre a külföldi kölcsön kérdésében a következőket mondotta:

— Magyarország pénzügyi helyzetének szanálásához feltétlenül kiemeltnek tartja mindenki a megfelelő feltételek mellett adott külföldi kölcsönt. Hegedüs úrnóknál kiemeltendő pénzügyi reformjának bukása óta ez a gondolat beidéződött a magyar közvéleménybe. És hibásan a fősúlyt a kölcsön nagyszámára fektették, a laikusok abból indulván ki, hogy magának egy nagyban szabású külföldi kölcsönnek rendelkezésre bocsátása radikálisan orvosolhatja bajainkat. Megfeleltek azonban a külföldből szerzendő kölcsön azon nagyobbik jelentőségéről, amely Európa gazdasági életének, pénzügyi viszonyainak a magyar gazdasági életbe való behatolásában fog jelentkezni.

Nem a 250, vagy 650 millió aranykoronán fordul meg jövő sorsunk, hanem a hitelnek, a bizalomnak azon a megújulásán, amely egy ilyen kölcsönnek elnyerése után fog jelentkezni.

En tehát abban a tényben magában, hogy a külföld nagy gazdasági erőltetői hajlandók csatlakoztatni a gazdasági összeköttetést

Magyarországgal, látom egy kölcsönnek legnagyobb jelentőségét.

Maga a kölcsön akkor volna ideálisanak nevezhető.

ha gazdasági életünk helyreállítására olyan beruházási kölcsönt is nyerveitünk

amely elmaradt gazdasági életünk felszereléséhez és felvirágzásához elengedhetetlenül szükséges. Mert a gazdasági élet pangásának, ennek következményeképp fizetési és külkereskedelmi mérlegünk passzivitásának, állami háztartásunk óriási deficitjének és pénzünk értéke ingadozásának alapokai termelésünk fokozatos lezülésében keresendő. Meglátott arra Kemes, hogy a pénzügyi tudomány lezelső tudósai és gyakorlati emberei hiába török a fejüket a budget kiegyensúlyozásán, vagy a pénz értékének emelésén, vagy állandósításán, a bait nem a láz elnyomásával, csak a betetésük gyökerének orvoslásával lehet áogítani. És minden rendbe jön

ha egy állam többet tud termelni, mint amennyit fogyasztani kénytelen.

Meglátottuk ezt az igazságot a háború óta az összes nagy és kis államok, győzők és legyőzöttek. Csak Ausztria, Cseho-Szlovákia, vagy Bulgária példájára kell tekinteni. Mi öt éven át nem akartuk ezt megérteni. És mi, akik parlamentben és sajtóban évek során át hangoztattuk a termelés előző inflációs politika szükségességét: álmokat kergető, aranyat csináló alkímistáknak esufoltattunk. És ime most, amikor idejöttek a külföldi szakértők, hogy tájékozzanak Magyarország helyesítő képességéről, csodálkozva kérdezték tőllem és nem egy férfintól, akit meghallgattak: miért hagytuk

elvonulni fejünk felett a legértékesebb esztendőket anélkül, hogy kísérletet tettünk volna fuloton értékelendő pénzünknek realis, termelő értékebe való befektetésére? Nekik nem mondhatjuk, hogy egy vérszedsen balkezes pénzügyi politika intezői nem akarták meglátni a szomszédos példákat, nekik nem adhatunk igazságot, amikor azt kérdezték, miért nem tettettük vami koronánál állami üzemeink újájeremelésébe, vasúti és utközlátunk kiépítésébe, természetesen kinasználásába. De ma, amikor kiderült, hogy a pénzügyminiszter által tervezett idönek fele alatt, a tervezett összegnek felénél kisebb kölcsönrel kell talpraállításunkat erőltetett utemben megkísérelni anélkül, hogy ügyan-akkor segítséget kapnánk termelői erőink kiteljesítésére: ma, élénk mered és választ követel a kérdés, rábírhajuk-e az elkövetkező sorsdöntő idöszakban gazdasági jövőnk kérdését azokra, akiknek osztóniok kell az eluult évek felelösségében?

— A januári nemzetgyűlési tárgyalásokon első sorban a kérdés felett kell dönteni a parlamentnek. Nem csupán a nyújtandó kölcsön feltételeit kell mérlegelni, hanem azt az egész szanálási tervet, amely a pénzügyi kormányzatnak a kölcsönrel összefüggésben elő kell terjesztenie. Mert hiábavaló lesz óriási erőmegszilésünk a jövő évi első négy hónapjára nyújtandó belső kölcsön előteremtésére, hiába lesz a külföldi kölcsön nagy tehervállása, ha nem tudjuk biztosítani ezért áldozatok árán a jövőre gazdasági életünk biztosabb alapokra helyezését.

Böhm Kálmán
hordógyár részv.-társ.
Budapest VI, Szabolcs u. 19

Lada-osztály
Gyárt:
mindennemű ládákat
Ideiglenes telefonszám:
József 1-26

Gyapjufonál
550
kereskedőknek, kötődőknek en gros árak
Erma, József körút 17. szám
Telefón: József 57

J. SEMLER
London, 14 Golden Square
ajánlja világszerre ismert szövetkülönlegességeit
Magyarországi főlerakata:
Budapest
Bécsi-utca 7. és Koronaherceg-utca 9

A cégnek a következő városokban vannak lerakatai:
London, Liverpool, Páris, Zürich, Wien, New-York, Philadelphia, Chicagó, Toronto, Buenos-Ayres, Sidney etc.

Posta és távirtda alkalmazottak sztrájkja Auszriába

Bécs, december 8.

A szövetségi alkalmazottak megannyobított akcióbizottsága délután tartott értekezletén elhatározta, hogy hétfőn reggel 6 órakor egész Auszriában a postai, távirtda és távbeszélő alkalmazottak, Bécsben pedig a fővámvai alkalmazottak sztrájkba lépnek. A közjóléti intézményekre a sztrájk nem terjed ki.

Letartóztatták mielőtt öngyilkos lett volna Xézre került egy körözött betűrő

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Balassa Gula főzsedelbizományos egy hónappal ezelőtt feljelentést tett a rendőrségen Király Akos nevű 24 éves tisztviselője ellen, a ki az értékpapírvásárlás céljából reábizott 32 millió koronával megszökött. A keresésére kiküldött detektívek heteken át eredménytelenül kutattak a sikkasztó tisztviselő után, aki a sikkasztás elkövetése után elünt szülei Murányi ucai lakásáról. Ma azután különösen módon a rendőrségre került Király Akos.

Király szülei ma délelőtt levelet kaptak eltűnt fiúktól, melyben bejelenti, hogy egy hűvösölgyi penziónban öngyilkosságot fog elkövetni és mire szülei levelet megkapják ő már nincs az élők sorában. A kétségbeesett szülők a rendőrségre szaladtak, ahonnan azonnal detektíveket küldtek ki a levélben jelzett penzióba. A penzió éttermében Király Akos nagybátyja, aki szintén kiment a detektívekkel, az egyik asztalnál örömmel ismerte fel halottjának vélt öccsét, Királyt, amikor a detektíveket meglátta, csak azt kérte, hogy feltűnés nélkül menjek be a főkapitányságra.

Ez meg is történt. A főkapitányságon azután Király bevallotta a sikkasztást és elmondta, hogy a penzió hamarosan elköltötte, úgy hogy az utolsó napokban már ruhadarabjait adta el, hogy a szobáját kifelhessen. Szüleihez nem mert hazatérni és ezért elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Azon a napon, a melyre öngyilkosságát bejelentette, be is ment a városba, hogy egy fegyverkereskedésben revolvert vegyen, de nem volt elegendő pénze a fegyvert kifizetni.

Igy öngyilkosságát másnapra hazaszöktette, amikor azonban már megjelentek a detektívek a hűvösölgyi penziónban, Király Akost a rendőrség letartóztatta.

EST-mozgó IV. ker., Irányi uca 31. Telefonszám: 118-33. Hétfői szerdák: Dandaras Széki - Csütörtökön vasárnap: Sőkecs Kálmán

A Liget-Szanatorium Rt. ártási részvényeselt, hogy a tulajdonukban lévő névre szóló részvények és scripek (ideiglenes részvényismervények) a hó 18-tól kezdve a Liget-Szanatorium Rt. pénztáránál (VI. Aréna-ut 84) hétköznap délután 3-5 között beutalóira szóló végleges részvényekre fognak kicseréltetni

Újból megkezdik a magyar-román pénzügyi tárgyalásokat

Az utóbbi időben román-magyar kormányok részéről pénzügyi tárgyalások indultak meg Wodianer követ vezetésével. Ezek a tárgyalások újabb megakadtak bizonyos pénzügyi differenciák miatt.

Mint Bukarestből jelentik, a román-magyar bizottság pénzügyi albizottsága újból megkezdte munkáját. A magyar kiküldöttek új javaslatot terjesztettek elő, amelyet hétfőn fogtak megvitatni. A magyar bizottság a román bizottság javaslatával szemben kérte, hogy a megegyezés tervezetében mellőzzék a köztisztviseltek és alapítványok letételeinek kérdését.

A restitució bizottság valamennyi pontban megegyezett.

Róman részről hozzájárultak a magyar küldetésnek ahhoz a kívánságához, hogy a kereskedelmi ügyek tárgyalására albizottságot alakítsanak, amelynek feladata lenne kereskedelmi egyezmény megkötése Magyarország és Románia között. Az új albizottság majd akkor kezd meg munkáját, ha a vitás problémákat már mind megoldották.

Löbl Józsefet és két társát átszállították az ügyészségre

A rendőrség rekonstruálta a csütörtök esti verekedés részleteit — Löbl ellen közvetlen szemtanu nincsen A katonákat fegyelmi úton fűjják megbüntetni

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A csütörtök esti halálosvégű verekedés ügyében megindított rendőri nyomozás vasárnap délben befejeződött. A kihallgatásokból és szembesítésekkel megállapította a rendőrség azt, hogy a fiatal katona halálával végződött szomorú eset egyik oldalról sem volt előre megtervezett dolog, hanem egyszerű kávéházi verekedés, amilyen napnap után előfordul, a Lázár-kávéházhoz hasonló útdrangu kávéházakban és koremszokban.

A szemtanuk vallomásából a rendőrség a következőképpen rekonstruálta a véres estén történeteket:

Tíz katona, valamennyien szolnokmegyei, földiek, csütörtökön délután hat óra után találkoztak előre megbeszellt terv szerint egy Klauszál-teri koremszban. A koremszban összesen 4 liter bort ittak meg. Két katonának este szolgálatba kellett mennie, félkereskedőt tehát az egész társaság, fizettek és elmentek. A Klauszál-ter és Dob-utca sarkán a két katona elbucsuzott a többitől és távoztak. Nyolcan most a Dob-utcan fölfele haladtak, több koremszba tértek be, utóljára a Sip-utca sarkán lévő Roth-féle koremszba. Mindegyikben ittak, hango-ska és jökdüvék voltak.

Ilyen állapotban léptek be a Lázár-kávéházba, hogy feketekavát igranak. A kávéházban véletlenül ünnepély volt és a beszédekert zavarta a nyolc katona duhaj viselkedése. Több oldalról pisszertek feljűk, ami a katonákat fölbösszantotta és hangos szidalmazás és káromkodás között távozni kezűtek. Nyégven már kiűn voltak az utcán, ötödikknek Tremmel örvöztet távozt, három meg az asztalnál maradt. Löbl József baromikereskedő a távozóknál ment, szerint azért, hogy a katonák szándékát kiadja. Az ajtóban, ahogy ki akart lépni, összeütközött Tremmellel. Löbl így szólt az örvöztetőnek:

— Fiam, részegek vagytok, itt ünnepegy van, menjetek szépen haza. A katona végignézett Löblen és így felelt: — Hallja, maga zsidó, hogy mer engem tegeznii!

gyanuja miatt előzetes letartóztatásba helyezt.

A három embert vasárnap délután egy órakor rabszállító kocsin átvittek az ügyészség Markó-utcai fogházába.

A rendőrséggel egyidőben a katonai hatóságok is lefolytatták a nyomozást, hogy a katonákat mennyiben terbeli felelősség a sajnálatos verekedés ügyében. A katonai ügyészség az eset lefolyását a rendőrséggel teljesen megegyezően állapította meg. A hét katona a körletparancsnokság őrizetében van még, de a „Hétfői Napló” információ szerint a katonai ügyészség nem emel ellenük vádat, csupán nyilvános botránnyokozás címen fegyelmi úton fogják felelősségre vonni őket.

Itt említtük meg, hogy péntekről szombatra virradó éjszaka a főkapitányság központi ügyeletét őrször hívták föl telefonon azzal, hogy a Dob-utca környékén katonák gyűlekeznek. A főkapitányságról minden esetben kiküldtek, a híradások azonban alaptalan röhmeheknek bizonyultak. Ennek dacára úgy a rendőrség, mint a körletparancsnokság szigorú készültséget rendelt el és őrszortokat cirkáltattak a környéken. Vasárnap este újból készültség volt, hogy az esetleges rendezavarást megakadályozzák.

„Gondold meg és igyál csak Szent Istvan Porter Sört”

104-ellenlter. 37 ODEON Rottenbiller u. 37. Telef.: 1-2-02. Hétfői vasárnap: Szavalem vándora A 37. rész. Patkó film

ORIENT VI. kerület, Izabella és Aradi uca sarkán. Telefon: 150-87. Hétfői szerdák: Edggy a fetszóság. Készen. Csütörtökön vasárnap: Draculaj Titok

A Svábhegyi Szanatorium Rt. igazgatósága közli, hogy a vállalat részvényfőkéjét 44 millióról 88 millió koronára emeli. Egy-egy régi részvényre egy-egy új részvényt vehető át december 18-ig a Liget-Szanatorium pénztáránál (VI. Aréna-ut 84), hétköznap délután 3-5 óra között. Átvetteli árfolyam 5000 K tel-quel. Ez alkalommal a régebbi scripek (ideiglenes részvényismervények), végleges részvényekre fognak kicseréltetni

SEMLER J. Magy. kir. udvari szállító Az ország legnagyobb lerakata eredeti angol férfi és női szövetkülönlegességekben Főüzlet: Bécsi-utca 7 Beák Ferenc-utca sarok Flóközlet: Koronaherceg u. 9 ALAPITATOTT 1850 A már fogalomná vált Semler név nemcsak Magyarországon, hanem az egész világon köztismeret, amennyiben J. Semler, London, 14 Golden Square, a cég márkáit a világ minden részébe exportálja Nagy karácsonyi occasiója dús összeállításánál fogva alkalmat nyújt az uriosztály azon részének is, mely jelenleg bár szerényebb anyagi viszonyok között él, azonban izlésénél és szokásainál fogva a békebeli minőséghez ragaszkodik, szükségleteit legutányosabb árakban fedezni

Mozzi forgácsok

Takáts III új szerepben - Reinhold Schünzel, Emil Janiny és Dagale Servas legújabb filmje - Strongheart, a Kamará farkaskutyája - Az Egri csillagok bemutatója

Takáts III, a népszerű filmdiva hosszú ideig nem lépett a nyilvánosság elé. Most, hogy az Egri csillagok című Gardonyi-regényt megfilmesítették, Takáts III-t is felkérték az egyik nő főszerep eljátszására és a bájos, népszerű filmdiva elfogadta az ajánlatot és eljátszotta az Egri csillagok-beli szerepét olyan nagy sikerrel, hogy már is több szerepet kínáltak fel, hogy kiváló tehetséget csillagossá a néma vásznon. Örülünk, hogy Takáts III-t újra szerepelték, aki valóban megérdemli, hogy foglalkoztassák.

A vadon szava - Jack London nyomán dráma a farkasok vadonából az Urániában 5, 7, 9 és 10.10 órákor.

Dagnie Servast, Emil Janinyt és Reinhold Schünzelt a Farnó hitvese óta nem láttuk filmen szerepelni. Most halljuk, hogy legközelebb ismét csillagot játszik majd tehetségüket a Mammon (Ófalsó a Pénz) című Rádus-film, a Mozgóképtáon, Onnia és Corso mozik vásznán. A nyolcfelvonásos drámában, mely a mai időkből veszi tárgyát, egy igazlans autóracsény látható. Még csak annyit, hogy Schünzel rendezte a filmet. Bővebbet annak idején.

Az Emberek és bestid című filmszenzáció - amely sports és állatképek körében feltűnést keltett és keit estenként a Kamarában - főszereplője egy farkaskutya: Strongheart, az amerikai államrendőrség farkaskutyája, amely kifűnő értelemeleg és tehetséggel alakítja a főszerepet és a Kamará farkaskutyáját néknek nézik ostobának, nemkülönben a különleges, de ötletes témájú Onaggya a kísérlet című filmet is, amelyek igazságon zajos természetfilmes filmek kíséretében kerülnek bemutatásra. Mindkét filmet megvezerte a közönség tetszését és sokan kétszer is megnézik a szezon eme két csodás újdonását.

Jack London nyomán - A vadon szava - az Urániában 5, 7, 9 és 10.10 órákor.

Magyar burleszkfilmet követés káritelt. Most, hogy ismét megindult a filmgyártás, a burleszkfilmeket is elkezdik gyártani, de nem mindegyik sikerült olyan jól, hogy megnyerte volna a közönség tetszését. Ebrhertól Bólának azonban sikerült, amely minden tekintetben kiteljesítette tetszésünket és ez a Cibere és a Léptőlbandított című kétfelvonásos amerikai írá burleszk, amelyben 6 maga kredita a főszerepet kitűnően: a sikerhez hozzájárult Altmayer István is, aki írta és rendezte a darabot. Ezt a burleszkfilmet vetítették le a Royal Apollóban, az Egri csillagok bemutatása előtt. Az új magyar történelmi filmet is láttuk, Gardonyi Géza ismert regénye nyomán. A hazai szereplők közül különösen Jankovszky Mara, Takáts III és a többiek, Sziklay Béla, Réthely Lajos, Stefa Gyula-Fülöp Sándor, Maklári Zoltán, Bihari Sándor, Baló Elemer járultak hozzá kifűnő alakításukkal ahhoz a nagy sikerhez, mely a ragyogó kiállítás, rendezés és gyönyörűen fotográfált filmet jelenetként kísérte. Báthly István, Papp Gyula és Fejős Pál mellett osztrákoknak a sikerben, nemkülönben a Magyar Kultúránk Iradalmi és Művészeti Rt., a mely vállalat ezt a filmet forgalomba hozta. Gutky György

Uránia - A vadon szava - Jack London regénye nyomán 5, 7, 9 és 10.10 órákor.

Tettenérték egy cégvezető kletptomániás feleségét

A Hétfői Napló tudósítójától. - Egyik előkelő belvárosi divatruházó üzletbe beállított szombaton délelőtt egy elegáns öltözött fiatal hölgy. Selymet kért. A cég két segédje nagy udvariassággal megdögték elő a selyemruhákat és hangzókat, hogy a csinos hölgy eljós elváljon. Bizony nehéz volt eltalálni. A klasszonnagyok egyik sem tettszött és miután gy a személy válogatása után a hölgy vásárlás nélkül lávoni akart az üzletből. Az ajánlat azonban a cég főnöke, aki a selyemválasztást fi-

gyelemmel kísértc, a hölgy elé állott és rákiáltott: - Klasszonnagy, azonnal adja elő a kabátja alól a vég selymet! A fiatal hölgy elcsápdt, dadogni kezdett és semmit sem akart tudni az eldugott selyemről. A cég alkalmazottai rendőrt hívtak. A rendőr jelenlétében felszólították a hölgyet, hogy kabátját gombolja ki. Mikor ez meg is történt, a kabátból egy egész vég selyem került elő. A rendőr erre a hölgyet bevitte a főkapitányságra.

A főkapitányságon azonban megkezdtek kihallgatását. A hölgy S. B. bankcégvezető felesége, aki sűrű könnybulla-tás közben vallotta be, hogy a selymet tényleg el akarta lopni. Azt mondotta, hogy ellenállhatatlan érzés kísérte-lette a lopásra. Beismerte, hogy már több divatruháztelen lopott ugyanilyen módon. A lopott holmi otthon van a szekrényében, nem adott el belőle sem-

mit, nem használt föl semmit, mert nem is volt szüksége rá, csupán azért járt lopni, mert egy belső parancsoló hangnak nem tudott ellenállani.

A férjét, S. B. cégvezetőt telefonon behívták a főkapitányságra. A cégvezető megdöbbenéssel értesült az esetről, kijelentette, hogy feleségén eddig semmi ilyen tünetet nem vett észre és rögtön följárította, hogy minden kárt megtérít.

Mialatt az aszszonyt orvosi vizsgálat alá vették, a férj a két detektív kíséretében autóbá ült és a Visegrádi-utcai lakására hajtaták házkutatást tartani. A szekrényben találtak is tizenegy vég kiltőbőz szmú vég selymet, melyeket bezsállították a főkapitányságra.

A nyomozást folytatják és valószínű, hogy a beteg idegzetű hölgyet egy fővárosi szanatóriumban fogják elhelyezni.

Hétfőn lemond a Baldwin kormány

Ramsay Macdonald kap megbízást az új kormány alakítására - Teljes a bizonytalanság Angliában Franciaország aggálllyal figyeli az új angol helyzetet

Páris, december 8. A Mattin londoni jelentése szerint Baldwin hétfőn a minisztertanács után beadja lemondását.

London, december 9. (Havas.) A kabinet hétfőn ül össze, a konzervatív párt a hét folyamán. Egyes körökben lehetségesnek tartják, hogy Baldwin vizsálépése esetén Ramsay Macdonald, a munkáspárt vezetője a liberálisok támogatásával fogja megalakítani a kormányt.

London, december 9. (Félhivatalos szikraszólat.) A 615 kerület közül mindössze 13 kerület választási eredménye nem ismeretes még. A pártok erőviszonya jelenleg a következő: konzervatív párt 256, szabadelvű párt 152, munkáspárt 184, függetlenek pártja 10. A konzervatívok 91 mandátumot veszítettek, amelyek közül a munkáspárt 48, a szabadelvű párt pedig 43 mandátumot hódított el.

London, december 9. (Wolf.) A Westminster Gazette politikai tudósítója szerint egy új konzervatív kormány alakítása nem kívánó

a dolgokat előbbre. De ha Baldwin vizsálép is, ebből nem következik, hogy a király mindjárt Ramsay Macdonaldhoz, az ellenzék vezéréhez fordul.

Lehetséges, hogy össze fogják hívni a pártvezetők tanácskozását és itt merül fel olyan eszme, amelynek alapján a kormánygyűkeket tovább lehetne vezetni, amíg kedvező alkalom kínálkozik új választásokra.

Egyetlen párt sem akarja az azonnali új választásokat és egyetlen sem elég erős ahhoz, hogy a kormánygyűkeket egy másik párt támogatással nélkül folytathassa. Macdonald nem tehet semmit anélkül, hogy a liberálisokkal valamilyen megegyzést ne kössön. A felfüggesztés azonban ennek az eljárásnak cél szerűségéről tegnap este nagyon különbözött.

Páris, december 9. (Wolf.) Az angol választások kimenetelére Franciaországban nagy meglepetést keltett. A sajtó egyikként a választási eredményt inkább a protekcionizmus vereségének tartja, semmint az európai helyzet következményének. A liberálisok és a munkáspárt nagy győzelmet a legtöbb lap fölhasználja arra, hogy komoly fejtegetés tárgyává tegye az angol-francia viszony jövőjét.

Nagy botrány a VAC III. ker. TVE futballmérkőzésén

Az ügyeletes rendőrszűrtelvelő lefuvatta a mérkőzést a második félidőt zárt ajtók mögött játszották le. - Inzul-tusok és lábtörés a közdelem eredménye

A futballpályákon a szenvedélyek ki-robbanása eddig csak néhány hangosan csattanó tettegességben nyilvánult meg, ami után a játékok nyugodtan tovább folyt. A klubfanatizmus azonban az utóbbi időben hatalmas arányokat öltött, már nemcsak a játékosok rugdosnak egymásra, hanem a közönség is. Az NSC három hét óta minden vasárnap belekerült a botrány középpontjába, verkedések, roudéri közbelépés és legutóbb már lábtörés is szerepelt az egyesület mérkőzésén. Az úpesti stadionban lovasrendőrök pólnak a kijáró felé törekvő közönséggel, az MTK-pályán pedig direktoren pofokodnak a közönség. Ami azonban a Lóversenyteri pályán lejátszottott ma, az minden menethető sportszenvedély fölélt áll.

A III. ker. TVE és a VAC csapatának lavaszi találkozását kellett lezártniania. Az obudinai ambicionáják a győzelmet, mindenáron pontokra törekcsenek, amit a lista végén álló VAC rámenős játékkal ellensúlyoz. Az obudinák hasonló tempóba kezdenek a a durvaságban bővelkedő játékok már a 10-ik percben megkezdődik. Elfaultolások, lerugások egyánnyasán foglalkoztatják a bírót, a két egyesület játékosai ellenséget látnak egymárban, ami a korrekci játéknak a végét jelenti. A 11-ik percben Breuer

11-ik lerugják, ami okot ad a botrány kitörésére. Pár perccel később Grósz III-t az ügy megrugja egy obudai játékos, hogy a lába eltörik. A VAC a tragikus jelenet után szintén durvaságba kezd és most már a III. kerületiek is egymásután szuntulnak le. Közben Weisz (VAC) és Scholtzer (III. ker.) összeszóllalkoznak, amiből tettegesség keletkezik. A parázs verekedést a bíró mindkét játékos kiállításával inteli el. Ezalatt a közönség nem marad télenhí, s előbb legatott szavakkal, majd ököllel ronti egymásra. A hangulat a Lóversenyteri pályán annyira izmó, hogy a rendőrség kirendeltségének kell közbelépnie. A pályán a játékosok most már inkább egy-mást keresik, mint a labdát. Kovács-nagy (III. ker.) Grósz II. (VAC) ügy megrugja, hogy kivizsák pályáról. Az ügyeletes rendőrszűrtelvelő azután Mű-lar bíróságot, akik a mérkőzés obdu-gatására szűrt fel. A bíró a 22-ik percben a rendőrszűrtelvelő felszólítá-sára lefújja a mérkőzést.

Miután a közönség irántottsága nem akar elhúlni, a rendőrség a pályát be-üríti és a második félidőt zárt kapuk mögött játszatja le. Egyik sajtó a másikat követi azután is, az emberre-menő játékok csak a mérkőzésel ér véget.

Szenzáció a Terezkörúti Színpad műsora Jegyek egész hétre elővételben válthatók

Mozgóképf-Orthon

JACKIE COOGAN a hét szenzációja Dickens 8 felvonásos Twist Olivér regényében

„Biri nem akar...!”

pazar 5 felv. vígjáték Constance Talmage gyönyörű alakítása

Angol híradó

Bíradások: 4, 6, 8 és 10 órákor

Nagy Endre-Salamon Béla a Terezkörúti Színpadon!

Terezkörúti 40 Telefon 65-54

NEUMANN M.

ruhaárúháza IV. Múzeum-körút 1

december hó 8-tól 24-ig karácsonyi occasiót

rendez, hogy b. ve-vőinek karácsonyra különösen kedvező alkalmat nyújtsón vásárlásuk részére

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Fűrfitőny, Fűrfi átmeneti kabát, Fűrfi télikabát, Szűrmeárk.

rendkívül olcsón

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Flu kosztóm, Fűr télikabát, Megesztárú chqvreau cipő.

Fűlkánkban Debrecenben, Miskolcon ugyanazon kedvezményes árak

BRILLIANS ÉS ÉRSZER BEVÁLTÁS

IV. VÁRMEGYE U. 7 PÉNTZARI ÓRÁK 9-5 (a Vármegye ucca a Semmelweis uccának első mellékúccáján)

Lakására lövők

venni hangyuhát, fedőruhákat cipőt, stb. Friedauer, Rótk Sándor-utca 22. 10. 10. Telefon 102-6248

Hamisítogat

minden hirdett árnál drágábbat veszték. Platinát, aranyat, ezüstöt, ngyant, a legmagasabb napi áron. Jószék körúti huszonnégy szám, félmeletet. Használ ne tévedjen!

Gross Antal

Meglepő árakat fizetek velt férjruhákrépt

Werbthémer, Gr. Zichy Jenő u. 28. Telefon 165-23

SZAVAROSZ

ÉSZÜST SALVARSAN-ÖLTÁS. - Rendelés egész nap Rákóczi-ut. 23. 1. em. 1. Rókusai szobor.

Frakk- és szmóking öltönyök

Körny János „Globus” nyomosváltalata, Érszék körúti 15. Meggyel, isformál, nyomoz, helyben vedéken. Telefon: József 19-68.

HIREK

— A Hímanovai eséta évfordulója. A Hímanovai dícsőséges ütközést évfordulóját vasárnap ünnepelte meg az egész magyar polgári társada. Az ünneplést vasárnap délután templomi ünnepségek vezették be. A görög katolikusok szegedi templomában **Melles** Emil apátplébános tartott istentiszteletet, a kálvintéri református templomban **Ravasz** László püspök emlékeztet meg kegyelettel a hősközt, a Deák-terti evangélikus templomban **Raffay** Sándor püspök méltatta őket, ezzel egyidejűen a Koháry-utcai unitárius templomban **Józan** Miklós püspök tartotta meg az istentiszteletet és a dohányparknál zsidó templomban a rendes vasárnapi istentisztelet keretében emlékeztet meg a dícsőséges ütközést évfordulójáról. A polgárság gazdaszínepélye vasárnap délután 5 órakor folyt le az újvárosi házban, ahol az alkalmából rendezett nagyüzemi és díszes közönséges jelent meg.

— **Síremléket állítanak Papp-Vary Elemérnek.** Szombaton délután 5 órakor tartotta meg rendes közgyűlést az újvárosi házban a Nemzeti Szövetség (MASZ). A közgyűlésen **Tormay** Cecil irónok elnökölt. A közönség a közgyűlést teremték meg a karzatait is zsúfoltság megtöltötte. A megjelent előadók sorában ott voltak: **Horváth** Miklósné, a kormányzó neje és leánya, **Fáy** Lászlóné, **Horváth** Pankó, A közgyűlésen **Tormay** Cecil indítványozta, hogy a Nemzeti Hísekegy költőnőjének, az elhunyt **Papp-Vary** Elemérnek díszes emléket emeljenek.

— **A külügyminiszter betegsége.** **Daruváry** Géza külügyminiszter már több nap óta rosszul érezté magát, úgy, hogy hivatalába sem járhatott be. Orvosai tanácsára most sürgősen pár heti szabadságra **Karlsbadba** megy. Tekintettel egészségi állapotára, a külügyminiszter kénytelen volt lemondani arról, hogy **Beithen** István gróf miniszterelnököt párisi utjára elkísérje. A külügyminiszter előrelátóan hétfőn utazik **Karlsbadba**.

— **A Szabad Lyceum ünnepei közgyűlése.** Szombaton délelőtt az Akadémia kis üléstermében tartották meg a Szabad Lyceum ünnepei közgyűlést. **Berzevics** Albert elnök hosszabb beszédében emlékeztet meg a Szabad Lyceum harminéves munkásságáról. Bemutatója végén bejelentette, hogy hetvenéves korára való tekintettel, vissza kíván vonulni a fokozottabb munkától, mert is az elnökségről lemond és utódjak **Lukács** György v. b. t. t. ajánlotta, aki a közgyűlés egyhangúlag elnöknek is választotta. Számos felolvásás után megválasztották az új tisztikart, amelynek a tagjai **Lukács** Györgyön kívül **Felner** Frigyes dr. és **Gaal** Jenő dr., **Bogdán** Loránt, **Grosz** Emil dr. és **Ilosvay** Lajos dr. lettek.

— **A budapesti francia követ huzona a miniszterelnöktől.** Douleat eddigi budapesti francia követ, akit kormányra tudvalóvén vatikáni nagykövetté nevezett ki, bucsulatótiszta tett **Beithen** István gróf miniszterelnöknek. **Daruváry** Géza dr. külügyminiszternek is jelezte látogatását, azonban **Daruváry** betegsége miatt tőle személyesen nem bocsulhatott el.

TABARIN
VIII, Rákóczi út 63. sz.
Telefón: József 21-16.

THE UESSEM'S
világszenzáció
és a szenzációs decemberi műsor

Má és mindennap **5** órakor zárórai

Halálos liftszerencsétlenség a Wesselényi utcában

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt a Wesselényi-utca 2. számú házában halálos liftszerencsétlenség történt. A ház egyik lakója, amikor a liftből kilépett, az aknafalhoz szorult és mire segítséget kért, meghalt.

Róth Illés 75 éves magánzó tegnap délelőtt sétatárról hazatérve, egyedül szállt be a liftbe, hogy a harmadik emeleten levő lakására menjen. A lift a harmadik emeletnél valamivel feljebb állott meg, mint rendszeren. **Róth** azonban ezt nem vette észre. Kilépett a liftből, de oly szerencsétlenül, hogy

mozgásba hozták. **Róth** Illés a lift pincéjébe zuhant volna.

Megfelelő eszközök híján a házban senki sem tudta a szerencsétlen urat barmalmas helyzetéből kimenteni. tehát a tűzoltókat telefonálták. A

a tűzoltók megfelelő mentési készülékekkel félórás munka után végre kimentették a 75 éves öreg urat.

Róth Illés azonban életlenül esett az egyik tűzfőtől karjába. Amire a megfelelő segítség megérkezett, a szerencsétlen ember már meghalt.

Hogy mi okozta a közvetlen halálát, azt még nem tudták megállapítani. Valószínű, hogy az öreg urat szívszélhűdés ölte meg, lehetséges azonban, hogy a lift agyonnyomta.

Róth holttestét a rendőri bizottság intézkedésére a törvényszéki orvostani intézetbe vitték, ahol a boncolás fogja megállapítani a halál valódi okát.

A szerencsétlen öreg ember kétségbeesetten kiáltozott segítségért és a jalköltése egyre gyengébb lett. A házbeliek riadva szaladtak össze a segélykérésére, azonban a rettenetes helyzetben lévő idős öreg urat nem tudták sehogysan megközelíteni. Ha a liftet

— **Benes Bécsben.** **Benes** cseh külügyminiszter szombaton reggel Bécsbe érkezett. A pályaudvaron dr. **Korff** cseh követ fogadta, majd a követéségi palotába kísérte.

— **Harmineci milliót raboltak egy ügyvéd lakásából.** Vasárnap délután **Hajós** Gyula dr. ügyvéd Honvéd-utca 38. szám alatti lakásában — míg a család színházban tartózkodott, — betörők jártak. A lakócsal felnyitották a lakás ajtaját és minden értékes ingóságot magukkal vitték. A kár meghaladja a harmincötmilliót.

— **Benes Bécsben.** **Benes** cseh külügyminiszter szombaton reggel Bécsbe érkezett. A pályaudvaron dr. **Korff** cseh követ fogadta, majd a követéségi palotába kísérte.

— **Harmineci milliót raboltak egy ügyvéd lakásából.** Vasárnap délután **Hajós** Gyula dr. ügyvéd Honvéd-utca 38. szám alatti lakásában — míg a család színházban tartózkodott, — betörők jártak. A lakócsal felnyitották a lakás ajtaját és minden értékes ingóságot magukkal vitték. A kár meghaladja a harmincötmilliót.

Radó Sándor és Virágh Jenő a Pesti Kabaréban

— **Letartóztatott sikkeszt.** **Fürstner** József, Márton-utca 14. szám alatti kereskedő feljelentést tett a főkapitányságnak **Szödi** Pál 51 éves gépkezelő ellen, aki álmév alatt különböző manipulációkkal többszáz ezer korona erejéig károsította meg. A feljelentés alapján megindult a nyomozás és **Szödi** Pált vasárnap délelőtt **Halbarth** Károly detektív előállította a főkapitányságra, ahol megkezdtek kihallgatását. **Szödi** előállítás után azonnal kijelentette, hogy hajlandó a kereskedőnek okozott kár egy részét megtéríteni. **Szödi** Pált a rendőrség őrizetbe helyezte.

Kóvry Gyula és Ferenczy Károly a Pesti Kabaréban

— **A TEBE nyomorenyhító akciója.** Különös látogatók léptek el vasárnap délelőtt a Tervező-palota felhár marványlépcsőit. Sok-sok ezer apró rongyos gyerek szorongatott lóna alatt egy-egy kis csomagocskát és abban a bókrosszkegékben, melyekben eddig csak bankvezérek ültek, tegnap szurtos, rongyos gyerekre próbálták fel az új cipőt.

A TEBE 300 millió korona értékben 8000 elemi iskolás gyerek között 3000 pár cipőt és 5000 készülék felhárnyeműt osztottak szét. Az akció a TEBE jótékonyági bizottsága készítette elő és a TEBE-hez tartozó bankok igazgatói és főtisztviselői feleségeinek közreműködésével bonyolították le. A bizottságban, amely ezt a nemes munkát ily fényes eredménnyel végezte el, **Milos** György, **Makay** Ernő, **Neugebauer** Kornél, **Teichmann** Ernő pénzügyi vezérigazgatók, **Kovácsy** Dénes titkar, dr. **Kreisz** Károly TEBE igazgató és **Némethy** Kálmán ny. alezredes osztályvezető buzgólkodtak különösen.

Haraszty Miel és Kondor Ibolya a Pesti Kabaréban

— **Lezuhant a második emeletről.** Szombaton délelőtt a Kenyérmező-utca 31. számú ház egyik második emeleti ablakából az udvarra zuhant **Tolnai** Zsigmond 25 éves tanonc. A mentők életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították. Mindaddig nem sikerült megállapítani, hogy öngyilkosságot követett-e el, vagy megszedült és úgy zuhant ki az ablakból.

— **Becker Béby erotikus albuma.** A bíróság megkezdte a **Sanithó** Imre festőművész és **Becker** Béby ellen indított per főtárgyalását. Ugyanis **Sanithó** több olyan rajtot készített **Becker** Bébyről, mely őt legkülönbözőbb helyzetekben ábrázolta. A képeket **Kelner** Gyula nyomdájában sokszorosította és horribilis áron eladták. Az ügyesség durva szemérmesértés miatt emelt ellenük vádat. Meghallgatta **Lyka** Károly és **Tolnai** Akos művésztörténészek véleményét, melynek alkalomával zárt tárgyalást rendeltek el. Az ítélethárdezt valószínűleg kedden lesz, nyilvános főtárgyalás keretében.

— **Sikkesztő árendőrfogalmazó.** Az utóbbi időben számos feljelentés érkezett egy magát **Mezey** László dr. rendőrfogalmazónak nevező egyén ellen, aki többeknél nagyobb őszereget csal ki oly címen, hogy utlevelet szerez az illetőknek. A több milliót kitévő összegek felvétele után azonban Romániába szökött. Az árendőrfogalmazó a napokban visszatért Budapestre, egy detektív felismerte és elfogta. Beismerő vallomása után letartóztatták.

Pesti Kabaré (Royal-Szödi) Népszerű színház színháza

— **Az áruló ujjnyomat.** **Tóth** és **Kiss** szabómesterek Práter uca 59. szám alatti üzletében a napokban betörők jártak és 20 millió korona értékű ruhaneműt vittek el. A rendőrség széleskörű nyomozást indított, amelyet **Fazekas** detektív-felügyelő csoportja végeztet és a betörés színhelyén talált ujjnyomatok, valamint a nyilvántartásban szereplő daktiloszkópiál felvételek összehasonlítása által megállapították, hogy a betörést **Halász** Lajos 23 éves szerelő és **Filip** József 23 éves kocsis követették el. A tetteseket vasárnap délelőtt le is tartóztatták. A lopott holmi egyrészét orgazdájuknak, **Pinke** Gyuláné örömvégly uca 20 szám alatti lakásán megtalálták.

Medgyaszay Vilma a Pesti Kabaréban

— **Férjhiolttest az Erzsébet királynén.** Szombaton éjjel az őrszemes rendőr az Erzsébet királynén ut 46 számú ház előtt nyakszírtén nagy sebbel egy munkásülsejű férfi holttestét találta. Jelentést tett a főkapitányságnak, mire rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. A bizottság megállapította, hogy a holttesten dulakodás nyomai voltak láthatók. A nyomozás során a személyazonosságát sikerült megállapítani, mely szerint az utstelen **Feja** István 34 éves lakatos holttestét találták meg. Pénze és kisebb értéke nála voltak. A holttestet beállították a Törvényszéki Orvostani Intézetbe, ahol a boncolás fogja megállapítani a halál okát.

Lukács Sári és Antal Erzi a Pesti Kabaréban

— **Öngyilkosság.** Vasárnap reggel **Uj** pesten a Palócz-utca 6. számú házában levő lakásán **Pozdy** Mária 22 éves hártartásbeli nő moriummal megmérgezte magát. Állapota igen súlyos. A mentők **Gróf** Károlyi kórházba szállították.

Del-Ka
ERZSÉBET KIRÁLYNÉ KÉT SOROZAT
GÍCSŐ nagyonlátós gyermekjáték



BARNA TENGÉRNŐK ÉS FÉKETS BOKKALAI
2%50 K 27.750 2%50 K 42.550
3%55 K 33.300 3%59 K 62.900

Mától kezdve a **Szerellem vándora**

Kalendor vigjáték 21 felvonásban a **Phönix, Odeonban**

Csütörtöktől kezdve **Nyugati, Népszínház mozgóban**

Pathé - Goldstein L.

Ruhaszövetek Kabáthélések

Perzsautánzatok Bársonyok Trikolymek

Függöny-anyagok Csipkék, szifonok Vászna, sifonok

Feltétlen Jutányos áron!

Klein Antal
dívatruházában, Király-u. 53



A HÉT KÖZGAZDASÁGA

Több mint két billió koronát vesztettek az elmúlt héten a tőzsdén jegyzett papirosok értékükből

**Benfentesek megjátszották a nagy ártelőrést — KI áll
a kontreim mögött?**

Az elmúlt hét tőzsdéi eseményeit boncolgatni és kritizálni utólag könnyű, de annál halátlanabb feladat. Bevilágítani a lefolyt események kuszaszáltaiba a riport-újságró tevékenységéhez tartozik. Ez azonban ugyancsak pikáns részleteket kutathatna ki, ha nem restelne a furdaságot utánaírni annak, miként lehetséges, hogy

éppen azok az ügynők akthek még az ezelőtti hét szilárd napjában is tömegesen a legbecesebb magyar értékeket, akik mindenkor igen magas polcoakat betöltő férfsák fizetelt lebonnyolítáni.

Távol áll tőlünk még annak a gondolata is, hogy bárkit is meggyanúsítsunk, a tőzde parkettjén szálló pletykák nem továbbírjuk, de mindenesetre a **vétellen különös játékat látnak abban**, hogy amikor mindenki a legszilárdabb tőzsdénapokat várta, s minden jel is arra mutatott, hogy az átértékesítés folyamata az értékpapirosoknál úrra folyatódik, egyes messzenyuló kesű ügynőkök **haján mosolygól dobált a piacra a legértékesebb papirosok tömegét — s az események öket igazolták.**

Különös véletlen az is, hogy az ország gazdasági érdekeltsége teljes homályban tapogatózott, ugy a külföldi, mint a belföldi körökben lebonyolításának technika körül s csak a pénzügyminiszter egy-egy elejtett megjegyzéséből hámozhatta ki a kormány jóvendő pénzügyi politikáját.

Ugyanakkor várhatóan lecsapott a nagyszabású tőzsdéi krach, mely nem milliórdos, hanem **billiósi károkat okozott az országnak**, abban az időben, amikor a pénzügyi kormány feje abban fáz, miként teremtheti elő az ötvenmilliósi arany-küldést.

Szakemberek kiszámították, hogy a tőzsdén jegyzett értékpapirosok az elmúlt hét lanyna napjában több mint két billió koronás árfolyamvesztéget szenvedtek.

Ennyi kárt könyvelhetnek el azok, akik tudatosan, vagy akaratlanul a tőzsdé időges pépezetébe avatlanul közel bele nyúltak.

Herostratesi munka felgyujtani az Akropoliszt, hogy annak világraszóló tüntető kiadé peosenyét ropozogóra töltsék. Mit jelent a kontreim néhány milliórdos, segenyes nyeresége az ország több mint kétbilliósi vesztesége mellett!

S a katasztrófa után az ország pénzügyminisztere kijelenti a nemzetgyűlésnek, hogy stabil koronánál az agrár-értékek **áremelkedése várható**, a bűrtől pedig vállon vergetve azaz biztatja, hogy lát meg majd jobb napokat is. Hat csakugyan olyan utolsó hely az a tőzde s a börzések száiz szalékában nyereségből élő éhenkórászok! Nagy fontos gazdasági szerr, mely a vállalatokat ellátja a szükséges tőkékkel, hogy dolgozhasson, fejlődhessen s megvalósítsa az ország talpraállásának nélkülözhetetlen feltételeinek problémáját! „Börzse” mindenki, aki részvenyt vásárol, akár jatekbel, akár tőkebefektetés céljából, aki átveszi az új részvényeket, hogy állmalatlansza a fejlődő vállalatokat! S ha így van is, kárára szolgál-e az országnak! Kérdések, melyekre válaszolni nem a mi feladatunk.

A kontreim jól értékesített betörése sikerült, a tőzsdé siralmas képet mutat s azok

a kisemberek s középosztálybeliek, akik konservatív akarták kistökéiket, tényleg elvértek.

S most azután jöhet a belföldi kölesim, csak legyen kinek mit jegyezni belőle. A jövő hét horoszkópját ezek után nem állíthatjuk fel. Mert mit ér minden józan logika, ha minduntalan megzavarják az események természetes fejlődését azok, akik talán maguk sem tudják, hogy mit akarnak. Vagy talán tudják? Pénzügyi körökben **szilárd tőzsdéket várnak**, de hogy lesz-e erejük a természetes energiáknak átöröni a mesterséges akadályokat, az valóban a jövő títka.

A korona Zürichben Devizazárlat: 0-0300

Zürich, december 8.
Devizacgnnyítás: Páris 3060, London 2502, Newyork 573½, Milano 2485, Holland 218, Bécs 00080¾, Szófia 432½, Prága 1677½, Budapest 0,0300, Bukarest 292½, Belgrád 647½.

Zürich, december 8.
Devizazárlat: Páris 3055, London 2502, Newyork 574, Milano 2487½, Holland 218½, Bécs 00080¾, Szófia 432½, Prága 1677½, Budapest 0,0300, Bukarest 295, Belgrád 652½.

A napokban hozzák haza a félmilliósi bankjegyeket. December 7-én kerültek forgalomba a kis százasok, amelyek alig valmivel nagyobbak, mint a tizkoronások, igaz, hogy értéken sem sokkal nagyobbak, mint voltak a tizkoronások akkor, amikor azokat még **pénzszámba venni lehetett**. A Jegyintézet egyik bizottsága mintegy két héttel ezelőtti Zürichbe utazott, ahonnan december közepére nagyobb szállítmány új pénz várának haza. Ezek között az új pénzek között lesznek az új 500,000 koronás pénzjegyek is, amelyekre a mai milliósi üzletek mellett tényleg nagy szükség van.

A Devizaközpont megszüntette a peres kiutalásokat. A Devizaközpontnál eddig az volt a rend, hogy a bíróság megállapított külföldi fizetésekre, amennyiben ezeket törvényszéki iratokkal igazolni lehetett, **külön kliringben utalta ki** a heti kontingens. Most, hogy a Devizaközpont likvidálta a július 31-ike előtti beérkezett igényléseket és sokkal enyhébben bírálja felül a folyó igényléseket, megreformálta a peres kiutalásokat is. Ez a reform abban áll, hogy ezt a külön disztingcióf megszüntette és minden kereskedőnek, importőrnek és gyárosnak, aki devizát igényel, azt az igényjogsultság megállapítása után kiutalja tekintet nélkül arra, hogy **rendes vagy pörös fizetésről** van szó.

A Magyar-Olasz Bank Részvénytársaság igazgatósága Castiglioni Camillo elnöklete alatt tartott ülésen elhatározta, hogy f. hó 20-ára rendkívüli közgyűlést hív egybe, amelyen az alapítóknek 700,000,000 koronáról 1,950,000,000 koronára való felemelését fogja javasolni. Az összes új részvények 2 : 1 arányban a régi részvényeknek fognak felelőlni.

A Hungária Bank Rt. közgyűlése 50 millió K névértékű a részvények névértékének 1000 K-ra való felemelésével előbb 125 millióra, új részvények kibocsátásával 250 millióra emelte. Az elővétel jog 1 : 1 arányban 3000 K-ért dec. 5-ig gyakorolható a bank pénztáránál.

x A Brassói Cellulosegyár Rt. igazgatósága Ullmann Adolf báró főrendiházi tag elnöklete alatt megtartott mérlegülésében elhatározta, hogy a f. évi december hó 21-ére egybehívandó közgyűlésnek javasolja, hogy **részvényüként 500 korona osztalék** fizetessék, továbbá, hogy az alapítók 300 millió koronára emeltesék, egyrészt a régi részvény névértékének 200 koronáról a lefolyt üzletek eredményéből 2000 koronára való felemelése, másrészt 2000 koronára névértékű 1923/24. évi osztalékjogsultságot új részvények kibocsátása által, melyek 1 : 1 arányban darabonként 3500 koronáért a régi részvényeseknek ajánlatnak fel.

x A Borsodi Szénbányák Részvénytársaság közli, hogy e hónap 3-án megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta az alapítók felemelését 160,000 darab új részvény kibocsátásával, melyek az üzletek eredményében 1923 január 1-től részesednek.

x A Mobil Bank Rt. igazgatósága a december 12-ére kitűzött rendkívüli közgyűlésnek javasolni fogja a 800 millió K alapítóknek 1,8 millió K-ra való felemelését. A bank 1922 dec. 30-án alakult 400 millió K alapítókvel, amelyet folyó év augusztusában 800 millió K-ra emelt fel.

x A Margitsziget fejlesztése. A Szent Margitsziget Gyógyfürdő Rt. — amint ismeretes — nagyjelentőségű investíciós programot dolgozott ki. A küszöbön álló beruházások alkalmasak arra, hogy a szigetot nemzetközi jelentőségű világfürdő nivójára emeljék. A beruházásokat végző Szent Margitsziget Gyógyfürdő Rt. — mint közlik — logikosebb a hivatalos tőzsdéi forgalomba bevezeti papírjait. A részvények az ezelőtti piacón nem fognak szerepelni, hanem csak a hivatalos forgalomban. A vállalat 1913-ban alakult és 4 millió aranykorona alapítókjéit teljesen a vállalatba fektette.

x A Krausz szesz tőkeemelése. A Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelepek Rt. almás Balogh Elemér elnöklete alatt 1923. évi november hó 30-án megtartott közgyűlésén az 1923/22. üzletére 80 K, az 1922/23. üzletére 200 K osztalék kifizetését határozta el. A szelvények a Magyar Leszámitoló-és Pénzváltóbanknál, vagy a vállalat pénztáránál 1923 december 7-től lesznek beválthatók.

A közgyűlés az alapítóknek 14 millió koronáról 2 millió koronára való felemelését elhatározta olykép, hogy 35,000 darab részvenyt 2:1 arányban a részvényeseknek 10,000 koronáért felajánl és a mivellet keresztülvételével az igazgatóságot megbizta. Tekintettel a vállalatnak a Magyar Leszámitoló-és Pénzváltóbankkal fennálló kapcsolat megszűnésére, ezen bank által delegált volt igazgatósági tagok az unponan megválasztott igazgatóságból kiváltak.

x Török József Rt. rendkívüli közgyűlése elhatározta alapítókjének 25 millióról 50 millióra leendő felemelését. Az elővétel jog 1 : 1 arányban 15,000 koronáért f. hó 10-20-ig gyakorolható a Hungária Bank pénztáránál.

x A esepelli Építési Anyagok Gyára Részvénytársaság (Csepeli téglá) részvényeit folyó hó 10-án hétfőn vezeti be a tőzsdére Baumfeld Zsigmond Flai cég.

x Az Unio Textilművek Rt. Magyarország legnagyobb cégnyára. A vállalat részvényfőbbségét ez év folyamán a Mercur Váltóüzlet Rt. vette át és azóta a pénztárat közreműködésével felemelte az alapítókjéit. Az Unio Textilművek részvényeit szerdán a patronizáló intézet vezette be husz és huszonegyezer koronás árfolyam mellett. A részvényekben az egész tőzsdéidő folyamán élenk üzlet fejlődött ki.

x A Délkelet biztosító és viszontbiztosító rt. november 29-iki rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy alapítókjéit 20 millióról 40 millió koronára emeli fel. Minden régi részvény darabonként 3000 K feltételese mellett egy új részvény átvételére jogosít; az elővétel jog az intézet pénztáránál december 8-tól 18-ig gyakorolható.

x Az Egyszerű Fővárosi új részvényel. Az Egyszerű Budapesti Fővárosi Takarékpénztár a forgalomban levő összes ideiglenes részvényeket december 10-től 1924 január 20-ig végleges részvényekre átcsereéli. Az ideiglenes részvény átcsereelés végett benyújthatók az intézet központi osztályánál (V. Drottanya-utca 4. földszint), valamint összes fiókjainál.

Hajduska, Dénes és Vámos
bank- és tőzsdébizományosok
Hunyadi-tér 1. sz. Telefon: 81-40
Értékpapírok vétele és eladása!
Kosztpénzüszletek
előnyös lebonyolítása

Horváth és Halász
angol, francia divatkelmék és selymek nagyáruháza
IV. ker., Váci ucca 26. szám
Alapítva 1895
Felhívjuk a t. vevőközönség figyelmét
Karácsonyi alkalmi eladásunkra, melyek szem előtt tartottuk az elvet, hogy a vételek id eme legjobban megnyilvánuló ünnepeén lehetővé tegyük t. vevőközönségünknek a legutányosabb bevásárlást. Epp ezért áruházunk összes osztályain

az árakat redukáltuk.
Női szövetoosztály: csikos és sima velourok, kosztüm-, köpeny-, alj- és ruhakelmék
Mosóáruosztály: grenadínok, vásznak, frotek és flanellek
Selyemosztály: crepe de chine, marocain velour-sifon, taft, mintás pongé és twillek

Férfiszövetoosztály: eredeti angol öltöny, raglán- és télikabátkelmék. Különleges estélyi ruhakelmék
Különösen felhívjuk n.é. vevőközönségünk figyelmét
Konfekcióosztályunkra, ahol csakis fekte szinben ruhák, köpenyek, Kosztümök, bluzok és aljak

feltűnő olcsó árban
Kerülnek eladásra
A fent felsorolt áruink legelőszöranu minőségéről és annak olcsó árairól több évtizede fennálló cégünk teljes garanciát nyujt.
Karácsonyi ajándékul rak-tárunkon felgyülemlett
több száz maradékot ajánlunk

PHÖNIX FOGORVOSI LABORATORIUM elsörendü békeanyagból készít fogtechnikai munkét
versenyben kívüli árakon.
Munkákat percnyi pontosággal hazaszállítjuk. Áranyát kiváságra
Telefón: József 108-12. Budapest, VII. ker., Klauzál-tér 10. szám

SZÍNHÁZI HÉT



MR. SMOKING

hosszra csak gyorsan arról a szendvicseről, amelyről most annyit beszélnek a színház legbenső kulisszái között:

Beszélek én szívesen, de most az egyszer igérje meg, hogy ezt igazán nem mondja el senkinek. Hát úgy áll a dolog, hogy a művésznő, aki egyik fővárosi operett-színházunk ragyogó tehetsége prima-donnája, nagy tisztelettel vette körül már hónapok óta az egyik színházunk kiváló táncos kórikus-színházunk kórikusnak a művésznő-iránti hódolattal valódsággal határolt nem volt előadás, bizony a vendégszerelés miatt saját színházában nem volt előadás, bizony az egyébként jökédelny kórikus fejét erre bűnnek érezte és...

No, és mit csinált?
Mit csinált. Hát ne türelmetlenkedjék, azt is elmondom. Szóval fejét bűnnek érezte és telefonon felhívta elől feleségét, aki viszont egy harmadik színházunk prima-donnája. A feleség, már tudniillik a volt feleség sehmey saravakkal ügykezett rigasztalni boldogtalan volt férjét. Hogy vigasz sikerült-e, vagy nem, azt bizony nehéz volna megmondani, de azért annyit elárulhatok, hogy a táncos kórikus másnap az egyik színház megbitásából tárgyalásokat kezdett volt feleségével a primadonnával szerződési ügyben.

Bravó, bravó, ennek örülök. Mi van még?
Mittán az előbb összeveszésről beszélttem, úgy illik, hogy most meg egy kibékülésről mondjak el a ma-nának egy és más. A harag, amely a kibékülést megelőzte, régi keletű és Boross Géza meg Radó Sándor vezéhez fűződik. Radó Sándor jó pár évvel ezelőtt (nem illik megmondani, hogy mikor) a Víg-színházi iskola növendéke volt és mint ilyen statisztált az Andrássy úti Színházban, az akkori Modern Színpadon. Boross akkor már főszínes volt. Történt egyszer, hogy Andrássy Tóni beteg lett és szólóját Boross Gézával cserélték ki. Borossnak óriási sikere volt és így érthető, hogy Radó, aki már akkor kárpótló akart lenni, szörnyen irigykedett és az öltözében megje-gyette, hogy könnyű Nyáru utána-zavart siker aráni. Boross egy szót sem szólt többet Radóhoz, pe-dig tizenkét estendő múltott el az-óta. Néhány nappal ezelőtt Sólom

Janka hozzákezdett a kibékítési akcióhoz, ami rövidesen sikerült is. És így a Boross-Békéffy kabaré prez-erivort Boross Géza hatalmas virág-csokrot kapott, mellette egy név-gegy, amelyen a következő állott: „E csokrot tizenkét évvel ezelőtt küldöm neked, abból az alkalomból, hogy a Modern Színpad színpadán ott vagy sikert aratsz. Radó Sándor, a Színezegyesületi iskola növendéke”.

Hát Mikulás bácsi bökezű volt-e az ide?
De mennyire. A gyönyörű Vadyi Ilonkának egy gyémántok-lal kirakott karkötő Omega-órát hozott, Somojai Nusinak koscsit, lo-vat sőt még koscsit is, Billey Irén-nek egy aranycipőt, Fedák Sárának arany kosztűt, Vasváry Irén-nek, akiről tudja, hogy a csecebe-csét nem szereti, egy szép müllés-űsűt és tíz kilo cukrot, Szöllösy Rózsának szörmebundát, Ptasinszky Pepinek egy hatalmas bronz álló-lámpát, de mégis legjobbat Csathó Gitta kapott a jó Mikulás báciától. Ő ugyanis megkapta Bóth Klári szerepét a Jécsanból.

RÖVID HIREK

LAKATOS LÁSZLÓ
új darabját a Víg-színházhoz nyuj-totta be.

BOHNER,
a világhírű operabükkés az angol király és szűkké környezete előtt hangversenyezett Londonban.

A „TAIFUNT”
Lengyel Menyhért drámáját a szentpétervári színházban szüro-hozták. A közoktatásügyi nép-zsitos parancsára azonban meg-szoktították az előadást, mert a polgári ruhába öltözött volt cári tiszték tüntettek a japánok ellen.

LIPTHAY IMRE
darabot irt a Pesti Kabaréba (Bridge parté címen), főszerepeit: Haraszthy Mici, Be-tegh Bély, Köváry Gyula és Ujváry Ferenc játsszák.

PÉCHY ERZSI
a jövő héten néhány napra Budapestre jön.

BEREGI OSZKART
Amerikába hívják, de mittán Bécshez egyelőre szerződés köli, az új szerződést nem fo-gadhatja el.

Béthlen Irén hangversenye. Vasár-nap este szüfolság meglott a Zeneakadé-mia nagytermében, ahol Bethlen Irén tartotta a-ria- és dalestélyt. A fiatal kezdő, de kitünő hanganyagjal és ének-tudással rendelkező énekesnő zúgo tar-sakkal balmozta el a hível. Gerster Jo-han, az énekesnő mesternője büszke le-het tanítványára. A művésznő a közönség tapsait ráadásokkal köszönte meg.

Hangverseny. Szombat délután új pianista mutatkozott be a Zeneakadé-mia nagytermében. Breiner Erzel, Kabos Ilonka és Weiner Leó kiváló növendéke. Bach d-moll toccatáját, Beethoven d-moll szonátáját, Schumann szimfonikus első-jét játszotta meglepő kiforrottsággal, elmélyődő komolysággal és tiszta stílus-érzékkel. Technikája rendkívül fejlett, kiegyenlített, billentése színes, tónusa meleg. Zajos és megérdemelt sikeren volt része.

Pesti Kabaré a legnépszerűbb színe-szek színháza.

Yvette Guilbert Budapesten. (A nagy diós társulatok és diósokkal vendégszerel a Renaissance-Színházban.) A nagy Yvette, akinek vendégszerelése mindig ünnepe volt a békekébi buda-postieknek, a háború óta meg nem volt Budapesten, sőt Bécsben sem, hol most is csak budapesti vendégjátéka után fog fellépni. Yvette Guilbert december 15-én, szombaton és 16-án, vasárnap este fél-tíz órakor, két estén át vendégszerel a Renaissance-Színházban, és a háború óta ez lesz az első francia vendégjátéka a magyar fővárosban. Süliszer, hogy éppen Yvette Guilbert az első francia színművésznő, aki hozzánk ellátogat, nemcsak azért, mert legnagyobb reprezentálója a francia szellemnek, hanem azért mert legnagyobb, veljais2pi4óva

azért is, mert ismert béke-propagandája miatt a háború alatt valódsággal nép-szerülenné lett hazájában. A budapesti vendégjátéknak még egy szenzielőja van. A világhírű művésznő ezúttal nem-csek mint diós lép fel, hanem társulat-tal és eredeti párizsi dekorációkkal és kosztümmel jön Budapestre. Valódságos teljes színházi estét ad melnek témaja: A francia szonon az idők sordja. Valódsággal történelmi értékű visszapiantást nyújt a francia dal fejlődésének minden fázisára és természetesen olyan művészi és annyira szórakoztató keretben, hogy a közönség előtt valódsággal lejatszódnak, nemcsak a francia dal, hanem francia történelem és művészet különböző fejezetei is. Yvette Guilbert és a vele érkező 10 párizsi művésznő eredeti jelmezekben és dekorációk keretében mutatja be az érdekes kortörténeti témát. A jégyeket vásárlapot kezdve árusítja a Renais-sance-Színház pénztára és az összes jegyirodák.

Ferenzy Károly nézőtéri mókája a Pesti Kabaréban.
A volt orosz cári ballett vendég-játéka a Király-színházban. A volt orosz cári ballett együttese, amely két héttel ezelőtt a Király-színházban a közönség és a sajtó egyhangú nagy elismerése mellett, nyolc napig vendégszerel, hétfőtől kezdve négy napig újra vendégszerel a Király-színházban. A kiváló együttes, amelynek két hét előtti vendégjátékát a Király-színházban akkor prágai leköttétse miatt nem sikerült meghosszabbítani, most Prágából Bu-ka-restbe való útjában négy napot szakítanak arra, hogy műsorát, amelyet új számokkal gyarapítottak, Budapesten eljassza. A társulat élén ezúttal is Margareta Froman, Valentina Blinova és Peter Wladimiroff áll. A prágai lapok tanúsága szerint az együttesnek Prágában is példátlan sikere volt, úgr, hogy a vendégjátékok egyik előkelő prágai színházban egész márciusra leköttették.

A Pompadour gyönyörködteti a héten is minden este a Fővárosi Operett-színház közönségét. A délutáni előadások műsorát a Három grócia tölti be. A Fővárosi Operettszínház pénztára a je-gyeket már december 24-ikéig árusítja.
A Víg-színház a heti műsorát is a Király dominálja, amelynek minden előadásában szüfolt ház mulat. Két est (kedd és szombat) jut az Orvos dilem-májának, esütörtökön pedig az Ivanovot adják. Vasárnap délután a John Gabriel Borkmant ismétlik.

Medgyaszay Vilma minden este fellép a Pesti Kabaréban.

Lukács Sári két műdát énekel a Pesti Kabaréban.

Menyasszonyháború urálja a Városi Színház jövő heti műsorát. A nagysikerű udonság - kedd kivételével - egész héten minden este műsoron van. Kedden A pén bakancsos és a fia a hu-szár népszámít a kerül színe a Nemzeti Színház előadásában. Vasárnap délután Sándor Erzel kamaranékesnő vendég-felléptével a Bohémélet kerül színe.

Az első hajnal bemutatója a Renais-sance Színházban. Mély meglötötés és tisztult felemelkedés: ezek az öröksek domináltak azokat, akik Csörgő Hugó darabjának premierjéről - egy nagy és bensőséges ünneplés emlékével - el-távoztak. Ez a jeles régi író és poéta ez-ualt olyan darabot irt, aminőt az íhlet különös szereloy talán csak egyszer ad meglátnia és megírnia egy írónak. Valódságos „trouvalet” Az első hajnal té-mája, meséje valami egészen szerenese-s meglátás, amelynek színpadi kivitele is a leghatásosabb, leglebilencselőbb. Az erendelőn szomorú millió, melyben a darab játszik, megszépül, harmónikus és egyben izgalmasan érdekes alakul ebben a feldolgozásban. A bemutató közönsége ámulva eszmélt rá ezekre a különös és szokatlan érdekességekre. mind-végig feszült érdeklődéssel figyelte az izgalmas és költői szépségű jeleneteket és a felvonások végén olyan ünneplés-ben részesítette a szerzőt és a szereplő-ket, amilyen még operettpremiereken is párájt ritkítja. A Renaissance Színház minden tekintetben parádszerű előadás-sal szolgálja ezt a ritka alkotást. Simonyi Mária meglötötésen mély és szép. Törzs Jenő művészetének legnagyobb magas-ságában lendül, Nagy Margit, Maklary, Harsányi, Boray, Bacskányi, Farnai és a színház új tagjai közül: Somló, Gonda, Martinek és Kisseghy Irén.

Kováry Gyula konferál a Pesti Ka-baréban.

A vörös malom” 75-ik előadása. Molnár Ferenc páratlan sikerű szí-játéka, mely most is állandón betölti a Magyar Színház műsorát, jövő kedden jut el 75-ik előadásához. A darab azon-tul is természetesen minden este színe kerül, továbbá vasárnap délután, vala-mint ma, szombat délután is 3 órakor mérsékelt helyarárrá.

Zsongást, bongást hall a színesz, de egyetlen tapsot sem

Írta: KOLBAY ILDIKÓ

Meghatódottan írom magának ezt a kis cikket, kedves, régi, jó barátom és rámelekezem a boldog, szép világra, amikor én még kis lány voltam, maga már nagy fucska és a rimaszombati piacitérnen elke-sereedett szívvel húzta a cigány, hogy Hulló falevél, sárgult falevél. Ké-sőbb szanaszét mentünk mindany-gyan. En ide Pestre kerültem a Zeneakadémiára, majd derék és szorgalmas urak az Eskü téren színházban csináltak és oda vittek engem is, egyenesen a Zeneakadé-miáról. A színpad szép volt és de-rűs, de a nézőtér csunya, mert szörnyű üresség borult a vörös bársony zsöllyekre. A színház szép eszedesen megbukott és én vidékre kerültem, Kassára, Pozsonyba, meg-haza Rimaszombatra. Így utazás-közben jöttem rá, hogy manaps-ág az operett többet hoz a kony-hára, mint az opera. hátat fordítottam hát a nehéz muzsának és áll-tem én is a sellők birodalmába. Azután Janovits dr. szerződötett le, mindmáig nála voltam Kolozs-várot és most itt vagyok Buda-pesten a Városi Színházban, ál-maim hegyfokán.

Komolyan mondom, nem tudom, volt-e sikerem a Menyasszony-háborúban. A hatalmas színház le-vegőjében megszüdül az a színesz, aki először szívia azt és csak zsong-ást-bongást hall, de egyetlen taps-ot sem. Bizom mégis, hogy jó szívvel lesznek majd irántam a kegyes nézők.

„Tavaszi ébredés” 25-ösözör. Wed-kind nagyhírű gyermektragediája, a „Tavaszi ébredés”, a jövő héten hétfőn kerül színe 25-ösözör a Belvárosi Szín-házban. A nagysikerű darab előadását esütörtökön megismélik. Kedden, péntek-en és jövő vasárnap este „A nagy ba-riton” című nagyhatású komédiát adják Csotrossal a címszerepben, szerdán és szombaton Zilahy Lajos „A jécsap” című kacagató bohóbatot ismétlik. Va-sárnap délután pedig Szeres Béla kitünő vígjátékát „A buta ember”-t adják.

Kondor Iholya, a közönség kedvence, a Pesti Kabaréban.

Legjobb mulat a közönség „A rózsánlány” előadásain, a Blaha Lujza-színházban, ahol jövő héten is minden este megismélik az idel szező legked-veőbb operettjét mindannyiszor a be-mutató kiváló együttesével. Vasárnap délután Rajna-Cobor kedves operettje, a „Szépasszony koscsia” kerül színe 3 órakor mérsékelt helyarárral.

A „Mészkalás” jelmezei. A Mész-kalás, Emőd Tamás és Szirmai Albert daljátéka, amelynek végleges megál-lapítás szerint szombaton, el 15-én lesz a bemutatója a Király-színházban, olyan pazar kiállításal kerül a közönség elé, amilyen Budapesten évek óta nem volt. A jelmezeket, amelyek mese stí-lusban vannak tartva, Faraó, a kiváló festőművészt tervezte. Jégyek a „Mész-kalás” első 9 előadására válthatók a Király-színház pénztáránál és a színpa-ron jelzett árusító helyeken. A Mész-kalás bemutatójait, hétfőn, kedden, szerdán és esütörtökön a nagy siker-t aratótt volt orosz cári ballett együttes játsszik. Vasárnap délután „Elsőer Fanny” kerül színe mérsékelt hely-arárral, holnap, vasárnap délután „Já-nos vízét” adják ugyancsak mérsékelt helyarárral.

Radó Sándor új aktuális strofákat énekel a Pesti Kabaréban.

25-ösöz játsszák kedden az Andrássy-uti Színházban a nagysikerű novemberi műsor darabjait, tréfáit és magánzá-mat, melyekben a színház csaknem 30-lamennyi tagja estéről-estére megrújlo-sikert arat. A pompás műsor a jövő va-sárnap délután is ismétlésre kerül 3 1/2 órakor mérsékelt helyarárral.

Kis Komédia VI. évszámú 18. sz. Telefonszám: 14-23. Rott és Steinhardt felléptéve: Cinkos-társak és Villa Adolly. Kezdeté 8 órakor.

Világ-szeneselő Bútor 150.000 K-161 ebédlők, konyhák azon utal Vörösmarty u.17. butorgyári Irsakat

Óriási árakat fizetek mindenféle férfi-és niasztörökért, fehérru-galnak, szőnyegbúndáknak, szőnyegért, Blamens-érdűtűt, Viltz kőr. Szépségápolás és sz. sz. hírvásra hánkos jévk. - Telefon János 22-48

Palma
kaucsuk-
talpvédő
oké, tartós, vihaltan.
CÍFESZÉ FELSORÓTT.

A Petőfi Társaság nyilvános felolvasó ülése. Vasárnap délelőtt az Akadémia kis üléstermében tartották meg a Petőfi társaság nyilvános felolvasó üléseit Pekár Gyula elnöklétével, Pekár megnyitójában ismertetve a velencei és délnémetikai Petőfi ünnepségek lefolyását, Szávay Gyula tükürki jelentésében bejelentette Halmos Izor új egymillió alapítványát, valamint ismertetve a Buljovszky- és Grünwald-föld pályázatot, Tomory Jenő verseket olvasott stb. Lászlár István székfoglalója után az elnök az ülést berendezte.



VASÁRNAPI SPORT

Az MTK legyőzte legveszélyesebb ellenfelét

MTK—UTE 2:0 (2:0)

Bokrétá ünnepély a Svábhegyen. A Svábhegyi Szanatorium új nagy épülete, amely Középeurópa legszebb klimatikus gyógyhelye lesz, e héten került tőle alá, amit a vezetőség és a munkások szokásos módon megünnepeltek.

Gummitalpálást, hócipő- és sárcipőjavítást vállal: Unio-cipőgyár, Dohány-utca 16.

Eltögtak egy 200 milliót tolvaj. Molnár György detektívfelügyelő csoportja elfogta Valentin Miksa 29 éves többszörösen rovimítottul iratörzseről aki egy egész sereg átkulcsos betörést követett el. A kár meghaladja a kétszáz milliót. A lopott tárgyak nagy részét a Telekly téren értékesítette. A rendőrség Valentin Miksát letartoztatta.

Halálós gázmérgezés. Marinovszky Róza 40 éves háztartásbeli nő Országútcára 19. szám alatt lévő lakásán a gázcsoport nyitvahagyta. A gázmérgezés következtében meghalt. Holttestét a Körvényszéki Orvostani Intézetbe szállították.

Semler J. posztókereskedésének lapokai más számában közzétett hírdetését olvasók különös figyelmébe ajánljuk. A világhírű egy karácsonyi csodája alkalmat nyújt a közönség minden rétegének azok különlegességeit, a legkiválóbb minőségeket a legújanyosabb árak mellett beszerezni.

A Pannonia bűváryai tolvajai. A Váci-ut 34. szám alatt lévő Pannonia bűváry igazgatósága már régebben feljelentést tett az úpesti rendőrkapitányaságon, hogy rakatárólki ismeretlen tettesek több millió korona értékű talérből loptak el. Szalay detektívfelügyelő csoportja hosszas nyomozás után megállapította, hogy a gyár két alkalmazottja: **Juhász János** és **Nagy Germez** lopkodta a gyár rakatárólki a bűváryok. A rendőrség helyszínről vallomást írtan mindkettőt letartoztatta, négy orszáddal ellen pedig megindította az eljárást.

Az Omge Országos nagygyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta meg az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége rendezévi nagygyűlést az Omge díszteremben. A nagygyűlésen megjelent **Dessueffy Aurél** gróf, **Hoyos Miksa** gróf és **Durányi Ignác** és a magyar gazdasági élet számos kitünősége. **Somsich László** gróf elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy a földbírtokreform körül felmerült bonyodalmak a gazdák körében nyugtalanságot támasztanak. Hőszeszen foglalkoztat a földreform szerelms intézkedéseivel, de reméli, hogy mindazok az ellentéteket át lehet majd haladni. Az ország talpraállítása szemponyjából szükségesét érzé a jegybank fellállításának és felszólítja a gazdaságszerveket, hogy minél nagyobb mennyiségben igyekezzen részvenyt jegyezni. A magyar jegyintézet részvényeiből, amely egyedül lehet csak az alapja a jó magyar koronának. **Somsich** gróf után **Hadik János** gróf bizalmának adott kifejezést, hogy a földreform novella szerelms részét reparálni sikerült a nemzetgyűlésnek. Ezután **Purgli Emil** az Omge harmadelnökének választotta meg.

Betörések Vasárnapra virradóra. Erzsébetfalván **Szabó József** háztulajdonos Nagy Sándor-utca 15. szám alatt lévő lakásába betörték, ahonnan több száz ezer korona értékű készpénzt és ruhaneműt loptak el. — **Betörések Andó János** magános Ipar-utca 23. szám alatt lévő lakásába és ruhaneműt, valamint fohermeműket vittek el. A kár nagysága még nincs megállapítva. A rendőrség a betörőket keresi.

Tettentér tolvajné. Kis Róza 38 éves napszámosként eltögtak éppen akkor, amikor az Erzsébet-körút 43. számú házában **Biró Jánosné** magános lakásába betört és a szekrényeket felszereltette. Megállították a főkapitányaságra, ahol kiderült, hogy lopás miatt eljárás van ellene folyamatba. Orizetbe vitték.

Glosswein Sándor emlékezte a Feministák Egyesületében. A Feministák Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órákor gyászünnepélyt rendezett a nemrégiben elhunyt **Glosswein Sándor** pápai prelatus, nemzetgyűlési képviselő, az egyesület tagjának emlékére.

A tölbe nyuló hosszú futballszézen utolsó nagy mérkőzését játszották ma le a Hungária-úti pályán. A hideg, ködös idő ellenére is 20-25 ezer főnyi közönséget csalt ki a két rivális egyesület második őszi találkozására. A mérkőzés meg is érdemelte e nagy érdeklődést, mert mindvégig élvezetes, hevesiramu játékok nyújtott, amelyben mindkét fél láborra sportlevezetést teljesen kielegítette. A **Testgyakorlók** győztek, pedig az **UTE** észle nagyobb volt, mert az **MTK** a múlt héten a Zugló ellen oly gyengén szerepelt s mai csapata **Opata** és **Kropacsok** nélkül állott fel. Az **MTK** azonban ma ismét **Orth** szerepelteti a center posztján, kinék vezetésével olyan csatárjátékokat produkál, mellyel féltőlent megérdemelte a győzelmet. Az **MTK** védelme is kitett magáért, különösen **Mandi** vezetett elsőrangú munkát, nagyserű helyezkedésére és biztos közbelépésével a mezőny legjobb embere volt. Az **UTE**-ről csak kevésbé jó véleményünk lehetünk, játékosain újra az a bizonytalanság veit örök, mely erős csapatokkal szemben rendszeren urrá lesz főlőtte. A **Foglók** is csak a második féldőben mutatnak olyva játékokt amelyvel a „gát” nevet megérdemlik. A hátsor elén **Schöffnerrel** végzi még a legjobban a munkáját, de fáradozása hiába váló a labdákkal meglehetősen tömött csatárok, rendre elhibáznak minden akciót. A **Jeszmás**—**Csontos** pár teljesen tehetetlen, nem tudnak egyetlen veszélyes helyzetet kidolgozni. **Jeszmás** helyet is eszerél **Schöffnerrel**, **Csontos** pedig dühét avval esillapítja, hogy két már régen lefűjt helyzetből „gólt” lő.

Az **MTK** győzelmé az első negyedórán még nagyon valószínűtlen. Az **UTE** részéről heves támadások foglalkoztatják a **Testgyakorlók** védelmet, amely egy ideig kissé idegesen és bizonytalanul áll ellent. **Paulusz** benadását **Fábirin** kiejti, de a résen álló **Jeszmás** éles lövése messze elkerüli a kaput. E veszélyes helyzet után az **MTK** lábra kap s az előre dobott csatásor szobnől-szebb akciókkal közelíti meg **Varga** kapuját, melyeknek eredményeképpen a 20-ik perben megszűntek az első gól.

Jenny beadását **Orth** kapásból löli akarja, de labdjára lecsuszlik és a szabaden álló **Braunhous** kerüli, aki azt a kapuba juttatja.

Rövid **UTE** támadás után, az **MTK** kitűnő jobbcsatárjának élvezetes kombinációját újra siker koronázza, amikor a 16-ik perben **Orth** Fogl II. mellett elhúz és 10 méterrel védhetetlen gólt lő.

Továbbra is az **MTK** van frontban, **Orth** gyönyörű helyzetet dolgoz ki, de

Molnár hatalmas lövése kovással a kapu fölé megy. Ugyanílyen sorsra jut 16 más teres szabadrugása is. Az újpestiek csak szórányosan jutnak szőhoz, szándékukat azonban az **MTK** védelme könnyen megühsítja.

Helyeser után is az **MTK** a többet támadó fél, csatársorának jobbcsatárja rendkívül sok dolgot ad az **Újpestiek** most már jól működő védelmének, ezzel szemben az **UTE** csatársorának tehetlensége még tovább fokozódik, mire durvasággal igyekeznek pótolni tudásukat. **Jeszmás** a bíró kiállítja. Az **MTK** játékosai a rámenős játéktól kimélik magukat s így a mérkőzés elianyul. Az **UTE**-nak van még egy góhelyzete, de a ki-szóló **Csontos** **Senkey** az utolsó pillanatban szereli.

A mérkőzés utolsó negyedórája már nem volt élvezetes, az **MTK** nem ambicionálta a további győzelmet, az **UTE** pedig a kiegyenlítés reményét is feladta.

FTC—UTSE 1:0 (0:0)

A két tartalék csatárral felláló **FTC** egyeurangú ellenfelének bizonyult a lelkesen játszó **UTSE**. **Amschnak** már az első percekben sok dolga akad s az egész féldő alatt nagy szükségére volt tudására. A **Ferenecváriak** csak nehezen találnak magukra, különösen a csatárok mozognak bizonytalanul a kapu előtt, míg tudnak egy-egy veszélyes helyzetet teremteni. A mezőnyben is jobban bizonyul az **UTSE**. A zöld-fehérek csak helyeserő után jönnek lendületbe. **Hafisovuk** szép munkát végez, találja a labdákat csatárainak, de ezek a legbiztosabbnak látszó helyzeteket rendre elhibázzák. **Csak** a 34-ik perben sikerül **Balassának** egy kapuelőtti kavardásból a győztes gólt megszereznie. Az **UTSE** most csak szórányosan szélső révén vezet támadásokat, de az **FTC** védelme idejében közbelép s már csatárjain elfojtja azqkat.

Törökvs—33 FC 5:0 (3:0)

A 33-asok súlyos vereségét **Zsak** indisponáltnól véde okozta. Határozatlansága átragadt a többi játékosra is, akik kapkodó ideges játékkal nem tudták megőrizni kapujukat a gólpárortól. Az első féldőben **Szántó** és **Urik**, szűnet pedig **Szántó** és **Kautzky** rugják a gólkant. A 33-asok csatárai is tehetetlenek bizonyulnak, van ugyan egy-két jó helyzetük, de nem tudják kihasználni.

KAC—Zugló 1:0 (1:0)

Az első féldőben változatos játék folyik. A **Zugló** többet és veszélyesebben támad, azonban balereszen kísérli. A **KAC** gólját 11-esből lövi **Biri**, amit a bíró **Zvolensky** hendse miatt tilt meg. Helyeser után a **Zugló** főlénye még jobban kidomborodik, **Birinek** sok dolga akad, aki azt nagy szereléssel párosult tudásé: végzi. A **KAC** szórányosan szélsőre alapított támadásait a **Zugló** védelme biztosan parirozza.

VAC—III. ker. TVE 1:1 (1:0)

A durvaságokban hővelkedő játék első gólját **Lébi** (VAC) lötte szabadrugásból. A II. féldő 25-ik perében **Mayher** ugyancsak szabadrugásból kiegyenlített. (A botrányos mérkőzésről indított lapunk más helyén közlünk).

Másodosztályú mérkőzések:

- Ekszerész—MAFC 1:0
- NSC—EMTK 1:0
- MAC—Testvériség 2:1
- BEAC—ETC 10:0
- TTC—Husos 2:0
- BAK—Postás 1:0
- FTK—KAOE 0:0

Torna

Hősök emlékversonya.

A BBTE a háboruban elesett hősei emlékére dísztornaünnepélyt rendezett vasárnap délután. A nagyszámú és elsőkelő közönség jelenlétében lezajlott verseny kimagasló eredményre voltak a férfi nyugos és lögyakorlatok, valamint a hölgyek zenére vezetett fabuszgány gyakorlatai.

Kiadja:

A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Kaiser-láz Budapestben

Négy színház készül a német expresszionista líró drámaát előadni

Divat lett nálunk az expresszionizmus, hiába. Nem is olyan régen még komoly színházi körökben is nevetésgel említtették az expresszionista drámaát, mely — elforgalbatná a tegnapi szimpadi műfajainak helyét. Ma már kezdik elismerni, hogy ez a Németországból importált művészi módor, rendkívül szuggesztív erővel, talán képes betölteni azt az irt, mely a tegnapi drámájától a — holnap drámájáig tántog. Ma már kezdik komolyan venni s míg a kubaréknak mulatságos és kevésbé szellemes tréfák és jelenetek keretében águrázták ki nemrég ezt az „irritétséget”, — ma már egy előkelő kabarék hirdett búzánk, hogy expresszionista stílusban rendezett darabok és jelenetek — a műsor fénypontjai.

Érdekes, hogy míg az expresszionizmus Németországban, a szülőhazájában, kezdő évtizedeinél a frissesség, az újság ingeret, kezd már a beérkezett irányok sorsára jutni, addig nálunk ezt, erősen forradalmi és szecessziós művészi irányként kezelik.

Nagy újdonság ingerével vő a **Renaissance-színház** is a közönségre hatni, mikor **Szabó** Lőrincnek megbízást adott a leghíresebb expresszionista drámaíró, **Georg Kaiser** „**Asszonyáldozat**” című drámájának előfordítására.

December közepén másik két Kaiser-darab bemutatója lesz Pesten. A **Városi Színházban** egy másik keretében a „**Gáz**”, és **Ferögh** Rózi Kamará Színházában pedig „**Tűz az Operában**” című expresszionista dráma premijére várható. A **Várszínház** is a napokban mutatott be egy Kaiser-darabot.

Míg nálunk nagy ambícióval veszik elő Kaisert, addig ő a **Mark-i bővítésen szőnyeglopás miatt hatévi börtönbűtől** ki. Eddig megengedték ugyan neki, hogy fegyveres kíséret mellett premijéin jelen legyen, de az utóbbi időben nem igen járulnak hozzá a német színházak, hogy Kaiser a börtönből kikerüljön. Nem mutatnak be Kaiser-darabot. Német kritikuskok azt írják róla, hogy túlhaladta kora, amíg a börtönben Stöb Zoltán,

Ideges emberek

kimerült, elcsigázott szervezeték felfrissítésére és erősítésére csak valódi

DIANA

SŐSBORSZESZ

használnak! Reggelenként felkelés után és este lefekvés előtt a fáradt test bedörzsölése után azonnal jelentkezik a kellemes üdítő érzés, mintha újjászülette az ember

1 kis üveg ára K 1.15
1 közép üveg ára K 2.10
megjeltl. kb. 4 kis üveg tartalmának

1 nagy üveg ára K 6.20
megjeltl. kb. 8 kis üveg tartalmának

Jelenlegi szorzószám: 3700

Mindenkitt kapható!